


تمرینات فصل هشت
1. [bookmark: _GoBack]عملگر تقسیم‌کننده رشته یا slice می‌تواند یک ایندکس دیگر هم بگیرد که اندازه گام یا فاصله بین کاراکترهای دنبال هم را مشخص‌می‌کند. مثلا اندازه گام ۲ یعنی کاراکترهای یکی در میان برگردانده می‌شوند. مثال:

>>> fruit = 'banana'
>>> fruit[0:5:2]
'bnn'

اندازه گام -۱ باعث می‌شود که از آخر رشته به اول برویم. بنابر این قطعه [::-1] رشته را به صورت برعکس برمی‌گرداند.
از این مفهوم جدید استفاده‌کنید و نسخه‌ای یک‌خطی از تابع palindrome که در تمرینات فصل ششم داشتیم را بنویسید.
2. از پوشه Exercise files پرونده ex8-2.txt را بازکنید. تابع‌های داخل این پرونده قرار است مشخص‌کنند که آیا حرف کوچکی در یک رشته وجوددارد یا نه. اما حد اقل برخی از آنها اشتباه نوشته‌شده‌اند. با فرض اینکه پارامتر هر تابع یک رشته است، توصیف‌کنید که هر تابع در واقع چه عملی را انجام‌می‌دهد.
3. Caesar cipher نوعی رمزگذاری ضعیف است که در آن هر حرف به تعدادی مشخص چرخانده یا rotate یا در واقع به جلو برده می‌شود. یعنی آن حرف با حرفی که در ترتیب الفبا به تعداد مشخص‌شده جلو‌تر از حرف جاری است جایگزین می‌شود و اگر لازم باشد به اول ترتیب حروف الفبا برمی‌گردد. مثلا اگر حرف A را به اندازه ۳ بچرخانیم این حرف به حرف D تغییرمی‌کند و اگر حرف Z را به اندازه ۱ بچرخانیم به حرف A تبدیل می‌شود.
برای چرخاندن یک کلمه همه حروف آن را به یک اندازه می‌چرخانیم. مثلا اگر کلمه cheer را با مقدار ۷ بچرخانیم کلمه jolly به دست می‌آید و در صورتی که کلمه melon را با مقدار -۱۰ بچرخانیم کلمه cubed را داریم.
تابعی به نام rotate_word بنویسید که یک رشته و یک عدد صحیح را به عنوان پارامتر دریافت‌کند و رشته را به اندازه مقدار داده‌شده بچرخاند و آن را برگرداند.
می‌توانید در تابع خود از دو تابع ord که یک کاراکتر را به مقدار عددی آن و chr که مقدار عددی یک کاراکتر را به خود آن کاراکتر تبدیل‌می‌کند استفاده‌کنید. حروف به ترتیب حروف الفبا شماره‌گذاری‌شده‌اند. مثال:

>>> ord('c') - ord('a')
2

دقت داشته‌باشید که شماره‌گذاری حروف کوچک و بزرگ با یک‌دیگر متفاوت است. مثلا مقدار عددی حرف a کوچک 97 و حرف A بزرگ ۶۵ است.



